2019

|

P W
Zz =
[e] ' 3 e
< \9" Repiiblica de Mogambique
(/4/?00 ° Ministério da Educagdo e Desenvolvimento Humano
Instituto Nacional de Exames, Certificagdo € Equivaléncias
ESG /2019 . Exame de Quimica
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i i iste ex'a;;u':‘ cohtém dez (10) perguntas. Responda-as na sua folha de respostas.
| Na margem direita esti indicada, entre parénteses, a cotagio de cada pergypff e v.alwotei.
N ot PUI— — - =% 2 _C_'o—LaLd—o_
.  Escreva a equagdo de obtengdo do diéxido de carbono na industria. (2,0)
2. Qualéo volume de mondxido de carbono usado na indistria metalturgica para reduzir 120 (2,0)
gramas de 4xido de cobre (I1I)? (massas atémicas: C=12; 0O=16¢ Ci=063D)
3. Mencione trés (3) variedades alotrépicas de carbono. 0,9)
4. Complete as frases com as palavras que lhe sao dadas a seguir, de modo que a frase tenha um
sentido:
I. Longas cadeias I Ligagdes simples € duplas alternadas I11. Tetravalentes
a) Os dtomos de carbono s3o (1,0)
b) O benzeno apresenta_ (1,0)
¢) Os atomos de carbono podem ligar - se entre si formando_ 20 (1,0)
5.  Assinale com 'V’ as afirmagoes verdadeiras e "'F"" as falsas.
A O grupo funcional dos 4lcoois denomina- se Carbonilo. (0.5
B A reacgio caracteristica das aromaticos ¢ a de substituigdo. ©.5)
C O petréleo bruto ¢ um liquido incolor e bem solavel em agua. ©5)
D O Benzeno é um liquido combustivel e bem soluvel em agua. (0
6. Complete a tabela abaixo:
[ Func¢io ) Grupo funcionalﬁj_~ Formula Nome
f Alcool [ I T T CH®H 11 \ (2,0)
111 l -CHO LA i Propanal
7.  Considere as formulas dos compostG; aba'ii;(“owl:cgrgsallad({s :
I. CH3*CH3—C = C-CH,-CHj;
II. CH;-OH.
a) Escreva os nomes IUPAC dos compostos I e II. : (1
i ¢ ,0)
b) Forme dois (2) isomeros de posi¢ao do composto 1. (1,0)
(1,0)

¢) Dé nomes aos dois (2) compostos formados.
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Vire a folha




entam, na sua éompo‘s‘ibéo, 0 grupo hidroxila,
fenol nio é um élcool? ;

$47% ! &
i

b

das fungdes abaixo, NAQ apresentam o grupo carbonilo?
B Acido carboxilico C Alcool D Aldeido

Transcreva a alternativa correcta para a sua folha de respostas.

Complete a seguinte equagdo:

8) CH, + Cl, —L=»

b) CH;-CH-CH,-CH, __#°

—_—

OH
¢) CH3-CH,-COOH + CH3;-OH —




